

# 李克强：加快推进“营改增”试点

适时将邮电通信、铁路运输、建筑安装等行业纳入改革试点；逐步将“营改增”扩大到全国

据新华社电 10月18日，中共中央政治局常委、国务院副总理李克强主持召开扩大营业税改征增值税试点工作座谈会。他强调，要以结构性减税推动结构调整与改革，以营改增为重要抓手，促进产业结构升级，助推工业创新转型，加快服务业和中小企业发展，改革与完善财税体制，为经济长期平稳较快发展增添动力和活力。

## 上海试点效果 减轻企业税负170多亿

座谈会上，上海市政府负责同志介绍，今年以来，通过在交通运输业和部分现代服务业实施营改增试点，共减轻试点企业和下游企业税负170多亿元，服务业实现了10%以上的快速增长，服

务业利用外资增长20%以上，一批工业企业实现主辅分离，提升了竞争力。

李克强充分肯定有关地方、部门和企业所做的努力和营改增试点取得的成效。他说，推进营改增，是深化财税体制改革的“重头戏”，是以结构性减税促进稳增长、调结构的“关键点”，既是重大的改革举措，也是有效的发展措施。要不断完善并加快推进试点，使更多企业受益。

## 试点中小企业 减税幅度平均达到40%

我国有中小企业1000多万家，占企业总数95%以上，创造了全国50%的税收和80%的城镇就业。听到参与试点的小规模纳税人全部

实现了减负，减税幅度平均达到40%，李克强非常高兴。他指出，随着试点范围的扩大，会惠及更多中小企业尤其是微型企业，推动就业和创业，促进大中小企业配套协作、相互支撑，增强整体竞争力和活力。

## 试点工作安排 抓紧制定扩大试点方案

李克强指出，要抓紧制定扩大改革试点的具体方案，有序扩大试点范围，适时将邮电通信、铁路运输、建筑安装等行业纳入改革试点。根据国家和地方财力可能，逐步将营改增扩大到全国。研究理顺中央和地方的财政分配关系，确保企业受惠、地方得益、国家税制得到完善，形成多方共赢的局面。

“

推进营改增是从大局着眼、细处入手、牵一发而动全身的举措，这不是营业税和增值税的简单转换，而是重大制度创新。通过将营业税逐步改为增值税，基本消除这方面重复征税并实现公平税负，做到对货物和服务统一征税，有利于防止重产品、轻服务的问题。这达到了简化和规范税制的要求，体现了税改的方向。

——李克强

”

## 新闻背景

## 年底前“营改增”扩至8省份

今年1月1日起，“营改增”在上海开始试点。今年8月1日开始至年底前，交通运输业和部分现代服务业“营改增”试点，扩大至北京市、天津市、江苏省、安徽省、浙江省（含宁波市）、福建省（含厦门市）、湖北省、广东省（含深圳市）。

北京“营改增”试点于9月1日启动。据估算，试点后，北京每年总减收约165亿元，其中北京地方财政减收72亿元。

对北京而言，从行业税负来看，全部试点行业中，小规模纳税人因为税率由原来营业税的5%或3%，统

一降低到增值税的3%，税负全部下降。但个别行业一般纳税人税负增加，比如交通运输业一般纳税人整体税负上升，其主要原因是交通运输业从原营业税的3%，提高到增值税的11%，企业可抵扣的进项税金有限，导致行业整体税负上升。

北京市财政局局长杨晓超曾表示，上海国税、地税是一套系统，而北京国税、地税是两套机制，试点后，试点企业的纳税方式、程序都会发生变化，因此，北京在试点后两套税务系统的衔接方面，会比较复杂。

本报综合报道

# 中国红十字会 公选高管人员

12个职位向社会公开选拔，其中包括“组织宣传部部长”一职

本报综合报道 中国红十字会日前发布消息称，12个职位向社会公开选拔多名高管。

引人关注的是，本次红会公选提供的职位颇为关键，如“组织宣传部部长”，此职务主管公共关系和品牌管理的部门正职。红会在其报名条件里要求，要具有较高的思想理论水平和一定的理论研究能力，熟悉新闻相关政策与法规；有较强的综合协调能力和语言表达能力，有新闻发言人经验者优先。

自2011年发生网络事件以来，红十字会的公信力受到冲击，暴露出的更深层次问题则是红十字会在制度和能力建设方面的缺陷，关于红十字会体制机制的综合改革由此提上日程。

此前公布的《国务院关于促进红十字事业发展的意见》明确，通过公开选拔、竞争上岗等多种方式充实红十字会管理队伍。

据报道，红会计划未来2至3年在符合条件的地区进行综合改革试点，再用3至7年时间向全国范围推广。力争在管理体制、内部治理结构、人事制度、组织建设等方面取得实质性突破。

该会负责人20日表示，随着中国红十字事业的推进及其核心业务的逐步明晰，人才的缺口逐步凸显。红十字会急需一批有思想、懂业务、会管理、具有较强创新能力、热爱红十字事业的复合型人才加入到干部队伍中来，打造一支与红十字事业发展相匹配的职业化队伍势在必行。



## 海监编队再赴钓鱼岛

由海监51、66、75、83船组成的维权巡航执法编队，在锚地规避21、22号台风后，于20日抵达钓鱼岛及其附属岛屿海域，继续执行海上维权巡航执法任务。

## 中国渔政船全部装备“北斗”导航

目前定位精度为25米，今年年底将达到10米；将增强救助渔民能力

据新华社电 记者从农业部南海区渔政局获悉，目前我国渔政公务执法船已全部装备有我国自主研发并提供相关服务的“北斗”导航指挥系统，有效增强救助渔民能力，在保障我国渔业安全方面发挥了重要作用。

农业部南海区渔政局信息处处长李平介绍说，2008年农业部南海局正式启用北斗导航指挥系统以来，至今共接到紧急报警信号有200多次。渔政船通过北斗系统对这些报警进行应急处理，极大地挽回了渔民的损失。

李平举例说，今年5

月，周边某国家突然出动武装船艇在南沙群岛海域袭击我国渔船，并将一艘渔船抓扣。这些信息通过北斗系统的短信迅速到达了渔政船后，渔政船通过北斗系统对船只进行定位，大大缩短了营救时间。在追击了6个小时后，我国渔政船成功拦截对方船只，将我国渔船救回。

据了解，目前的北斗系统已经具备了25米的定位精度。到今年年底，该系统基本建成后，覆盖区域内的定位精度将达到10米，在整个亚太地区的导航精度将超过美国的GPS系统。

## 相关新闻

## 日本驻华大使：日有必要努力改善中日关系

据央视报道 日本共同社20日报道，临时返回日本的日本驻华大使丹羽宇一郎20日在名古屋大学发表演讲，在提及钓鱼岛问题时，丹羽宇一郎表示，此次中日双方对立的层次与以往“完全不同，日方有必要加以认识”。他担忧最坏情况下，日中邦交正常化40年来的成果将毁于一旦。

丹羽宇一郎强调，日本政府和国民均未感受到问题的严重性。中日两国关系恶化将给文化、艺术等领域的交流造成障碍。丹羽宇一郎还表示，日本今后有必要为改善中日关系踏实地付出努力。原定接替丹羽宇一郎出任驻华大使的西官伸一上月突然去世。日本政府已决定起用内阁官房长官助理木寺昌人出任驻华大使。

## 中国红十字会总会2012年公开选拔职位

职位	人数
中国红十字会总会组织宣传部部长	1名
中国红十字会总会筹资与财务部副部长	1名
中国红十字会总会联络部双边合作处处长	1名
中国红十字会总会训练中心副主任	1名
中国红十字会总会备灾救灾中心副主任	1名
中国造血干细胞捐献者资料库管理中心副主任	1名
中国人体器官捐献管理中心副主任	1名
中国红十字会援外物资供应站项目管理处处长	1名
中国人体器官捐献管理中心办公室副主任	1名
中国人体器官捐献管理中心信息部副部长	1名
中国人体器官捐献管理中心业务部副部长	1名
中国人体器官捐献管理中心宣传部副部长	1名